

新学期,我们来了!

又是一年开学季。新学期的第一天,合肥市中小学和幼儿园举办了形式多样的开学典礼,给孩子们带来了新的起点。听好每一课,过好每一天,新学期就是新的挑战,新学期就是新的希望。让我们来看看这些学校的开学第一课吧!

合肥市锦城小学

合肥市锦城小学开展了“引弓射梦,踔厉奋发”主题开学典礼,全校师生在班级同步视频观看。学校的大队委员们送上了祝福,希望弟弟妹妹们能尽快适应和融入校园生活,在锦城小学这个温暖的大家庭里茁壮成长,成为一名健康快乐、知书达理、开拓创新的小主人。典礼上回顾了暑期社会实践活动,专访了锦城射箭队,激励同学们发扬学校射箭队员锐意进取的精神,引弓射梦,踔厉奋发。

合肥市翡翠学校



翡翠学校以“勤俭节约”为话题开启了开学第一课,各班班主任从午餐开始培养孩子们的光盘意识,让孩子们将“勤俭节约”的种子落地生根。同学们还可以用积攒的“光盘之星”荣誉卡去兑换自己想要的书籍。“做勤俭节约的书香少年”将成为翡翠校园里的时尚。

合肥市五一小学



“如何预防食品中毒?少吃油炸、烟熏、烧烤的食品,不吃无卫生保障或腐败变质的食品……”将食品安全课堂搬进校园,与孩子们近距离交流互动,普及食品科学知识,提高安全防范能力。9月1日上午,合肥市庐阳区市场监督管理局走进合肥市五一小学,给孩子们带去了别开生面的开学第一课,为校园食品安全保驾护航。 □王伦芳 记者 叶佳超 文/图

合肥市华府骏苑小学

9月1日上午,合肥市华府骏苑小学秋季“珍惜每颗粮食,继承传统美德”开学典礼隆重举行。开学典礼上,通过同学们自编自演的情景剧《节约粮食》,以及现场体验“一把米”所带来的震撼!与此同时,学校德育处提出倡议,全体师生在活动中许下自己的承诺:“珍惜每颗粮食,继承传统美德!”同学们也用自己的方式:制作海报、手抄报、黑板报等形式,争做勤俭节约风尚的传播者、实践者和示范者。 □洪健 刘亚萍 记者 于彩丽

合肥市庐东学校



9月1日,合肥市庐东学校六年级教室内,来自六年级二班的王之欣正在向同学们介绍她用废弃的粮食制作的特殊海报。在这份画报上,王之欣用五种不同的粮食,制作了这份主题为“节约粮食从我做起”的海报。当天,开学第一课上,为了积极响应国家号召,合肥市庐东学校开展“珍惜粮食,拒绝浪费”教育活动,通过让学生们自己动手,利用家中废弃的粮食谷物,制作节约粮食为主题的海报,更深刻地了解粮食来之不易,更懂得节约粮食的重要性。此外,合肥庐东中学还通过国旗下讲话,向全校师生发出倡议和宣誓,进一步弘扬我国勤俭节约的传统美德,厉行勤俭节约,创建节约型校园。 □尹晓燕 记者 黄洋洋/图

合肥市西园新村小学北校

9月1日一早,合肥市西园新村小学北校教育集团的同学们身着校服,佩戴着鲜艳的红领巾,列队走进校门,全校师生共同开启了新学期的新篇章。当天的开学典礼上,西园新村小学北校教育集团西园、安大两校区共8位党员老师,分别向师生们讲述了钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇、毛青、谢军等抗疫英雄的先进事迹。在一位位抗疫英雄身上,同学们看到了直面疫情的中国人的勇敢和可敬,懂得了责任与担当。 □於新东 刘亚萍 记者 于彩丽

合肥市南门小学上城国际分校



9月1日清晨,在位于合肥庐阳区的合肥市南门小学上城国际分校里,一场主题为“我爱饭米粒”的开学典礼拉开帷幕,学生通过舞蹈、角色扮演等表演,向师生们宣传节约粮食的小知识。 □王凯 邢媛媛 记者 祝亮 文/图

合肥市锦绣小学



开学典礼上,合肥市锦绣小学的孩子们朗诵爱国主义诗歌《英雄》,致敬新时代的英雄!

合肥市湖东小学



9月1日上午,合肥交警公巡一大队走进辖区湖东小学,给孩子们送上了一堂精彩纷呈的交通安全宣传课。此次宣传课,大队宣传民警紧紧围绕“安全记在心间,珍惜幸福生活”这一主题,深入开展道路交通安全宣传活动。民警针对小学生的心理特点和接受能力,用通俗易懂的语言与小朋友们进行交流和互动,通过色彩鲜明的图示认真讲解了道路交通标志和标牌,帮助孩子们了解道路交通的相关知识。 □尹世磊 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

合肥市望湖小学



昨日,在“开学第一课”上,合肥市望湖小学的小学生们第一次见到了粮票,并在市民赵家云奶奶的讲述中,真切地感受到勤俭节约的传统美德。“常言道,成由勤俭败由奢,希望通过我讲述的粮票故事让孩子们明白这个道理。”赵家云奶奶说,勤俭节约是中华民族的传统美德,也是家家户户的家风传承,“希望孩子们把它继续传承下去”。 □蒋莱 记者 马冰璐 文/图

合肥市潜山路学校



9月1日,在合肥市潜山路学校,退休教师张兴华带来了自己私人珍藏的头盔、刺刀、防毒面具、军号等,给孩子们讲起了“第一课”,对孩子进行爱国主义教育。张兴华告诉记者,近些年来,他经常进社区、进学校、进展馆开展抗战文物展示与抗战历史宣讲,“收藏这些文物,讲述抗战故事,主要是希望孩子们不忘国耻,对他们进行爱国主义教育,也在他们的心里埋下和平的种子。” □孙雨静 高桂莲 汪卜利 记者 沈娟娟 文/图